



KARDOSKÜTI HIRMONDÓ

KARDOSKÚT KÖZSÉG INGYENES KÖZÉLETI IDŐSZAKI LAPJA



Az ünnepvárás időszaka általában kiszakítja az embert a megszokott hétköznapiokból. Sajnos nem mindig sikerül úgy készülnünk, ahogyan azt szeretnénk, ahogyan előzetesen elterveztük. Törekedjünk legalább arra, hogy az ünnep napjaiban együtt tudjunk lenni azokkal, akik fontosak nekünk. Világnézettől függetlenül a Szeretet jelen lesz családjainkban. Akik Jézus születését várják és ünneplik karácsonykor, azoknak az adventi várakozás után a Szenteste csendjében beteljesül maga a Szeretet. Mindazoknak, akik arra kényszerülnek, hogy egymagukban töltsék el a karácsonyt, azoknak biztosan nem lesz egyszerű. Gondoljanak arra, hogy a betlehemi jászolban megszülető Jézus körül vesz mindannyiunkat szeretetével, azokat is, akik távol vannak tőlünk. Karácsony közeledtével békéljünk meg önmagunkkal, embertársainkkal, egész környezetünkkel. Békésebb és szebb lesz tőle az ünnepünk!

Vargáné Neller Borbála

Ady Endre

Karácsonyi rege (részlet)

Harang csendül,
Ének zendül,
Messze zsong a hálaének,
Az én kedves kis falumban
Karácsonykor
Magába száll minden lélek.

Minden ember
Szeretettel
Borul földre imádkozni,
Az én kedves kis falumba
A Messiás
Boldogságot szokott hozni.

Lelkész, aki végigment az El Caminon



Fotó: Ózse Péter

Valószínű, hogy vannak, akik nem ismerik a faluban a kardoskúti kötődésű fiatal lelkészt, Pápai Attilát, akit néhány hónapja avattak lelkésszé. Karácsonyhoz közeledve vele beszélgettem az első adventi gyertya meggyújtásának estéjén.

- A mai rohanó világban hogyan készüljünk a karácsonyra?

Számomra nagy élményt adnak az adventi vasárnapok, örömmel hívnak bennünket. Lehet örömmel készülni, de ne feledjük el az igazi élményt, ami akkor marad meg bennünk, ha felismerjük, hogy ki is érkezik hozzánk, az Úr Jézus Krisztus. Azért szeretem ezt az időszakot, mert lehetőséget nyújt az elcsendesedésre és a dolgok más szemszögből való látására. Akár magunk, akár embertársaink és az Isten felé irányultságban tekintjük ezeket, a kapcsolatainkat rendezni tudjuk. Ezt segítik a közös találkozások, az adventi gyertyagyújtások és a karácsony előtti pillanatok, vagy akár egy karácsonyi műsorra való készülődés.

- A nyáron nősiült meg, a feleségével az első karácsonyra készül. Miben lesz másabb az idei ünnep, mint az előzőek? Többféle karácsonyunk volt már, Orsinak, a feleségemnek és nekem is. Volt, amikor a családjainkkal tudtunk ünnepelni, volt mikor a külföldi ösztöndíjamról szinte

hazaestem a karácsony előtti napokban, de volt, amikor a családomtól távol karácsonyoztunk. Megéltem már azt is, hogy egyedül voltam az ünnepkor, a feleségem pedig külföldön volt egy idegen családnál. Ez nagy ajándék, hogy most közösen, együtt tölthetjük el az első karácsonyunkat Nagyszénáson, ahol én szolgálom. A lakásunk is már fel van díszítve, Orsi a legénylakásból otthont teremtett. Ő is lelkészként szolgál, Szarvason a Vajda Péter Evangélikus Gimnáziumban iskolalelkész.

- A lelkészi hivatás hogyan született meg Önben?

Kiskoromban már mondtam, hogy lelkész szeretnék lenni. A hittanórákon, a különböző evangélikus lelkítáborokban, az iskolában és természetesen otthon megismerkedtem a Bibliával és a Jézusi tanításokkal. Amikor a továbbtanulásról dönteni kellett, akkor volt bennem egy bizonytalanság ezzel kapcsolatban, de hála Istennek, szépen megérlelte bennem az Úristen ezt a döntést. Húsz évesen jelentkeztem a teológiára és ki tudtam mondani, hogy lelkész szeretnék lenni, hogy továbbadhassam azt, amit Istentől kaptam az életemben.

- Szabadidejében mivel foglalkozik?

Töltekezem abból, ami a hobbim is, mégpedig a természet. Szeretek kint lenni, túrázni, sétálni és horgászni.

Folytatás a 3. oldalon.

Folytatás a 2. oldalról.

Ebből a túrázásból jött az ötlet, hogy 2009-ben egy kedves barátommal együtt elindultunk az El Camino zarándoklatra. Ezen az úton évente kb. 70 ezren végigmennek. Isten készített számomra olyan helyzeteket, amikor egyedül tudtam lenni és emellett sok barátsággal lettem gazdagabb, amikre ma is sokat gondolok. Lelki- leg is gazdagabban tértem haza.

- *A haza szót említette, hol is van igazából Önnek a haza?* Orosházi születésű vagyok, ott éltünk, az evangélikus gimnáziumba jártam. Az érettségi évében költöztünk ki Kardoskútra. Ezután a tanulmányaim révén Szegedre kerültem majd Budapestre. Amikor azt mondom, hogy

hazajövök, akkor ide jövök haza, Kardoskútra.

- *Terveink szerint február elején személyesen is találkozhatnak Önnel az érdeklődők Kardoskúton, a művelődési házban, ahol élménybeszámolót tart majd az El Caminoról.*

Igen, örömmel jövök el, hogy megosszam élményeimet a Kardoskútiakkal és személyesen is találkozassak az érdeklődőkkel. Végezetül engedjék meg, hogy áldott adventet és kellemes karácsonyi ünnepeket kívánjak az Olvasóknak!

VNB

Jó gyermek barátja - a Mikulás járt nálunk



Fotó: VNB

Kardoskútra is megérkezett a Mikulás, sok gyermek várta nagy izgalommal a találkozást a művelődési házban. A délutáni program kézműveskedéssel kezdődött, Andrékóné Katika néni mézeskalácsait kifestve a gyerekek mikulást készítettek. Ezután a Léghajó Színház mikulásváró műsora következett, aki a zene- és ének-szóra meg is érkezett, s minden 16 év alatti gyereknek tartalmaz édességcsomaggal kedveskedett. A legkisebbek megszeppenve figyelték minden léptét, a bátrabbak énekeltek és verset is mondtak a Nagyszakállúnak. Néhányan a Mikulás térdén is megpihentek, aki igen messziről érkezett a gyerekekhez. Várjuk őt jövőre is! Mikulásprogramunk főtámogatója a Magyar Földgáztároló Zrt., akinek munkatársai évek óta segítik Kardoskúti programjainkat, rendezvényeinket, s elmaradhatatlanul a Mikulásunkat is sok-sok édességcsomaggal indítják útnak hozzánk. Hálás köszönetünk érte! VNB

Az óvodában is járt a Mikulás, a gyerekek nagy-nagy öröme. Az ügyes éneklésért, verselésért sok nagyszerű ajándék került elő a zsákból, amit azonnal birtokba vettek a gyerekek. A további hosszú út előtt teával és süteménnyel kínálták az óvodások az őszi Mikulást. PÉ



Fotók: óvoda



Polgármesteri beszámoló

Ebben az évben az önkormányzat munkatervében tervezett tizenegy testületi ülés mellett öt alkalommal kellett soron kívüli ülést összehívni.

Az ülések gördülékenyen folytak, a testület munkája előrevezető és következetes volt. A gazdálkodás hatékonyságának és biztonságának érdekében számos költségmegtakarítási intézkedést vezetünk be. Ennek köszönhetően az önkormányzati bevételek csökkenése ellenére megőriztük a fizetőképességet, illetve a tervezett önerő szükséglet is rendelkezésre áll a pályázatok megvalósításához. Az önkormányzatnál kettő fővel csökkent a létszám, így jelenleg tizenkettő fő közalkalmazottal és kettő fő munkavállalóval működik. A hivatalnál is csökkent a létszám egy fővel, így négy fő köztisztviselő dolgozik. Folytatnunk kell a munkát a kiadások mérséklése érdekében. A ténylegesen szükséges módon és a törvényeknek megfelelően kell az önkormányzati feladatokat ellátni, ezért minden önkormányzati vezetőnek és munkavállalónak törekednie kell a költséghatékony megoldásokra. Az intézmények tekintetében is fokozottabb vizsgálatot végeztünk, melynek következtében a művelődési ház 2017. január 01. napjától az önkormányzathoz integrálódik, és közvetlenül az önkormányzat vezetésével működik tovább, úgy mint a legtöbb hozzánk hasonló méretű településen. Ez a gyakorlatban a költségvetési és pénzügyi önállóságát szünteti meg a közművelődés szervezésnek, emellett a törvényi feltételeknek megfelelővé válik a működés. Az óvodában kettő óvónő és egy dajka dolgozik. 2016. július elejétől új óvodavezető került kinevezésre, melynek köszönhetően pozitív változások érzékelhetőek az óvoda életében, az új arculat és nyitottság mellett változatos programok kerültek bevezetésre. A házi orvosi ellátás területén az önkormányzat fokozott figyelmet fordít a korszerű felszereltségre, melyben kiemelt szakmai szerepe van az egészségügyi szakdolgozóknak. A szociális alapszolgáltatások között a házi segítségnyújtás az idősek mindennapjait tudja segíteni, a tanyagondnoki szolgálat pedig elsősorban a külterületi lakosság számára teszi elérhetőbbé a különböző ellátásokat. A pályázati lehetőségeket folyamatosan figyelemmel kíséri a hivatal, így az önkormányzat több támogatást is fel tudott használni.

2015. évről áthúzódó tanyagondnoki szolgálatok fejlesztésére kiírt pályázat idei évben lett megvalósítva, összköltsége 1.342.000 Ft, ebből a támogatás 1.208.000 Ft.

Varga Pál alpolgármester közbenjárásával a 2016. évben is beadtuk a pályázatot a tanyagondnoki fejlesztésre, tíz százalékos önerő mellett a megítélt támogatás 1.634.000 Ft, melyből eszközöket tudunk vásárolni, többek között hűtőszekrényt, rendezvénysátrat, evőeszközöket. Szintén 2015. évről áthúzódó Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása keretében BM-től elnyert támogatás összege 897.000 Ft. Ebből a Móricz Zsigmond utca, az Ady sor, a Munkácsy sor, a Táncsics Mihály utca és a Kossuth Lajos utca járdáinak felújítása történt meg. A felújítási munkákat a közfoglalkoztatásban alkalmazottak végezték a száz százalékban támogatott belterületi közút programban. A felújítás összes anyagköltsége 1.793.000 Ft. Adóssághozzájárulásban nem részesült települési önkormányzatok támogatása keretében a művelődési ház fűtés korszerűsítésére tíz millió forintot nyertünk. Megvalósítása a következő évben történik. Vidékfejlesztési pályázat keretében a településképet meghatározó épületek rekonstrukciójára pályáztunk 50 millió Ft értékben. Önerőre 12.100.000 Ft-ot biztosított a képviselő-testület, egyelőre várjuk a pályázat elbírálását. Idén is sikeresen pályáztunk önkormányzatunk szociális célú tüzelőanyag vásárlására, melynek keretében 65 erdei köbméter tűzifa került beszerzésre 1.238.000 Ft összegben. A művelődési ház által gondozott első világháborús emlékműsor megvalósítására 400.000 Ft-ot nyert az intézmény.

Fejlesztéseink között a közfoglalkoztatási programban aggregátor, bontókalapács, betonkeverő, fűnyíró kistraktor, varrógépek, hímző gép került beszerzésre állami támogatásból. Valamint a temető bejáráját újítottuk fel, ami elengedhetetlen volt ahhoz, hogy a jövőben parkolót is építsünk. Az Alföldvíz Zrt. által összeállított gördülő fejlesztési terv ütemének megfelelően elkészült a 2015. és 2016. évi települési ivóvíz hálózat rekonstrukciója 4.650.000 Ft értékben.

A Bursa Hungarica ösztöndíj pályázathoz a településen élő és továbbtanuló diákok támogatása érdekében önkormányzatunk idén is csatlakozott a programhoz. A Média Provincia Kulturális Egyesület által Kardoskútra szervezett szakmai képzést 250.000 Ft összegben támogattuk. A képzésen országosan elismert média szakemberek oktattak, a hallgatók több megyei önkormányzattól érkeztek. A szakemberek segítségével egy korszerű települési kiadvány előkészítése is megvalósult.

Folytatás az 5. oldalon.

Folytatás a 4. oldalról.

A tótkomlói út mellett gömbkőrös fák kerültek telepítésre a Kardoskúti Faluszépítő és Turisztikai Egyesület közreműködésével, melyhez 200 ezer Ft összeget biztosítottunk. Több helyi lakos és helyben dolgozó is felajánlott egy-egy facsemétét.

A civil szervezetekkel szoros az együttműködés, mely a programokban is megnyilvánult, ennek egyik szép példája a hagyományteremtő jelleggel, első alkalommal júliusban megrendezett Pusztalakodalom.

Az életfa liget ültetését tavaly kezdeményeztük, melyet a Szarvasi Arborétum támogatott hársfa csemetékkel. Az eseményt folytatni szeretnénk, így az idén született gyermekek és családjuk örömeire 2017 márciusában tervezünk faültetést, ünnepély keretében.

Kardoskút múltjának mára már eltűnt közösségi helyszínein emlékoszlopok állítását kezdeményezte a Kardoskút Községért Közalapítvány. Az ideai falunap alkalmával felavattuk a pusztát, de talán az Alföld első olvasóköreinek helyén épített emlékművet. A Barackosi Olvasókör, Fehértóparti Iskola és Református Imaház épületeinek adatait örökíti meg a téglából épült gránitfedeles oszlop. A jövő évben a Fecskésparti Iskola és olvasókör emlékére gyűjtjük az információkat és keresünk támogatókat. A régi dokumentumok másolatai digitálisan felkerülnek a honlapunkra is, illetve kiadvány készítéséhez is kutatjuk és várjuk a még megőrzött fényképeket, leírásokat, elbeszéléseket.

Bár a fejlesztési programok nagy részében eddig nem pályázhattunk támogatásra, mégis sikeresnek tartom az elmúlt évet. Az önkormányzati működés nem volt zökkenőmentes. Jelentkeztek előre nem várt problémák is, azonban a képviselő-testület elővezető megoldások támogatásával, a faluért vállalt elkötelezettséggel törekszik a legjobb megoldásra. Ezt az irányt tűztem ki, melyben partnerekre találtam. A hivatal és az önkormányzat munkavállalói mellett több helyi lakos és vállalkozó segítette elő az elért eredményeket. Nem véletlen az sem, hogy az idén újra elkezdtem dolgozni a szakmában hivatásos vadászként, így november elsejétől társadalmi megbízásban végezhetem a polgármesteri teendőket, úgy, mint ahogy elkezdődött, amikor először bizalmat kaptam erre a feladatra. Sikerült egy jól működő hivatali rendszert kialakítani, mellyel az a célom már megvalósult, hogy a hivatali apparátus minden tagja a rábízott feladatot végzi, megfelelő színvonalon. A mai közigazgatásban már elengedhetetlen a szűken vett kötelező feladatok mellett a menedzseri felkészültség. Valamennyi sikeres pályázatunkban a hivatal dolgozóinak jelentős szerepe van. Továbbra is keresem és várom a falu jövőjét elősegítő partnereket, és állok rendelkezésre a mindennapok problémáinak megoldására, amiben az önkormányzatnak feladata van.

**Kardoskút Község Önkormányzata nevében kívánok
Áldott Karácsonyi Ünnepet és Boldog Új Évet!**

Lengyel György polgármester



Második forduló

Október 22-én, szombaton került sor a Kardoskúti Faluszépítő és Turisztikai Egyesület és az önkormányzat közös szervezésében az Árpád sori fasor telepítés második fordulójára. Ez alkalommal harminchét darab gömbkőris csemetét sikerült elültetni és ezzel már közel 450 m hosszú fasor díszíti a településen áthaladó út vasút felőli oldalát. Az ültetés különlegessége, hogy ez alkalommal kilenc magánszemély egy-egy csemete árával, anyagiakkal is hozzájárult a beszerzéshez. Az ültetés ragyogó időben és ragyogó hangulatban történt. A jövő évben szeretnénk folytatni a megkezdett munkát és az Árpád sor keleti oldalát is díszíteni fogjuk dísznövényekkel, cserjékkel. Ehhez a munkához is szívesen vennénk civil személyek jó szándékú hozzájárulását.

Köszönjük minden lelkes résztvevőnek, hogy drága szabadidejéből áldozott a településünk szépítésére és bármilyen formában hozzájárult a telepítés sikeréhez.

Köszönjük az adakozó magánszemélyeknek Fekete Zita, Győri Dani József, Kis Bálint, Kocsis Péter, Lengyel György, Solt Szabolcs, Tóth József, Varga Pál, Verasztó család, hogy adományozásuk következtében kilenc darab csemetével többet tudtunk elültetni.

Köszönjük a támasztó karokat, amiket szintén magánszemélytől, Dimák Sándortól kaptunk támogatásképpen.

Írta és fotó: Kocsis Péter



Önkormányzati hírek

Kardoskút Község Önkormányzatának szeptember havi ülésén döntöttek a fásítás folytatásáról, mely az Árpád sort érintette. A következő soros ülésen, a 2017. évi költségvetés tervezése kapcsán a helyi rendeletek áttekintése történt meg; a helyi adó mértékén nem kívánt változtatni a képviselő-testület, emellett úgy döntöttek, hogy a kardoskúti lakcímkártyával rendelkező lakosok

térítésmentesen vehessék igénybe a Mázсахázban a mérlegelést. A novemberi ülés keretében elfogadásra került a szociális célú tűzifa támogatás jogosultsági feltételeiről szóló helyi rendelet és december hónapban rendkívüli ülés keretében született döntés a beérkezett kérelmek elbírálásáról.

Fekete Zita

András napi disznótor

Ismét eltelt egy év és a Kardoskúti Faluszépítő és Turisztikai Egyesület harmadik alkalommal rendezte meg a hagyományos András napi disznótor.

A kora reggeli csípős időt követően egész nap ragyogó napsütéses idő várta az ide érkező vendégeket. A nap nagyon jó hangulatban telt az egyesület tagjai és a jelenlévő vendégek számára is. Tagjaink lelkes munkájának köszönhetően délben mindenki megkóstolhatta az elkészült finomságokat. Az ebédhez idén is Labozár Antal és zenekara szolgáltatta a hangulatos zenét. A jelenlévő vendégek elégedetten távoztak a rendezvény végén abban a reményben, hogy jövőre ismét lesz András napi disznótor.

Már hagyománnyá válik, hogy a lakosság is hozzájárul a rendezvény sikeréhez (süteménnyel, fűszerekkel, stb.) amit ezúton is köszönünk. Ez is jelzi, hogy a rendezvény eredeti célja látszik megvalósulni, miszerint közösséget szeretnénk kovácsolni a lakosságból. Ez évben az előző évhez hasonlóan ismét helyet kapott a rendezvény helyszínén a helyi kézművesek csoportja, akik bemutathatták saját készítésű termékeiket, amivel nagy sikert arattak.

Köszönjük szponzorainknak és tagjainknak, hogy munkájukkal és támogatásukkal hozzájárultak rendezvényeink megvalósításához.

Írta és fotó: Kocsis Péter



Igazgatási szünet

Kardoskút Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az 1/2016. (II.3.) sz. önkormányzati rendeletben döntött a 2016. évre vonatkozó igazgatási szünet elrendeléséről.

A Rendelet alapján a téli igazgatási szünet 2016. december 28. (szerda) napjától 2017. január 6. (péntek) napjáig tart.



Impresszum

Kardoskúti Hírmondó

Kardoskút község ingyenes, közéleti időszaki lapja
Lapalapító: Kardoskút Község Önkormányzatának
 Képviselő-testülete

Szerkesztőség címe: 5945, Kardoskút, Március 15. tér 1.

Tel.: +36/68/429-023, **e-mail:** ujzag@kardoskut.hu

Felelős kiadó: Móra Ferenc Művelődési Ház és Községi Könyvtár

Felelős szerkesztő: Vargáné Neller Borbála Tünde

Szerkesztőség tagjai: Fekete Zita, Radics Vivien
 Tibáné Hamvasi Zsuzsanna, Török Attila és Varga Pál

Nyomdai kivitelezés: Kolorprint Kft.

Készült 400 példányban

Terjesztve: Kardoskút településen

ISSN 2062-2562 (nyomtatott), ISSN 2062-2570 (online)
 Információkat, híreket, javaslatokat szívesen fogadunk.

Bőséges programokat hozott az ős

A késő ős is bővelkedett eseményekben a kardoskúti óvodások számára, környezeti és környezettudatos neveléssel, néphagyományőrzéssel, emellett kulturális élményekkel is gazdagon megtűzdelve. Óvodásoknak szóló előadásokon két ízben vettünk részt, hódmezővásárhelyi és orosházi helyszínen. Orosházán a Petőfi Művelődési Központban a Kolompos együttes népmesei ihletésű koncertjén egyik óvodásunkat is színpadra hívták a fellépők, akit nagy tapssal jutalmaztunk, igazi átéléssel játszotta rögtönzött szerepét, amikor is Mátyás király Fekete Seregének egyik katonáját alakította.

A szüreti időszakot táncházzal zártuk, melyen szeretettel láttunk minden érdeklődőt. Remek hangulatban telt az este, mécsesekkel kivilágított bejáró, tóklámpások, az utcára kiszűrődő népzene - a Tekergők zenekar jóvoltából - csalogatta be az érkezőket. Varga Sándor Tivadar (Soma) tánclépéseit követve, a legkisebbektől a legidősebbekig kaphattunk ízelítőt a Dél-Alföld táncaiból. Együtt táncoltak családok, unokák nagyszülővel, volt óvodások, óvó nénik, dajka néni. Táncházunkat megtisztelte a tótkomlói óvoda - mint testvérintézmény - néhány tagja. Szünetben meleg gyümölcssteával, friss pogácsával kínáltuk vendégeinket. Kocsis Péter, a Kardoskúti Faluszépítő és Turisztikai Egyesület elnökének biztatására beléptünk a Madárbarát Leszek Programba. Elnök úr a gyerekekkel együtt elkészítette intézményünk udvarára a madáretetőt, amelybe eleséget szórva az óvodásokkal folyamatosan figyeljük, érkezik-e „kisvendég”. Megfigyeléseinket monitoring lapon rögzítjük.

Novemberben Szent Mártonra emlékeztünk. Hívó szavunkat nagy-nagy örömünkre többen meghallották, s osztoztak velünk az élményben. Sötétedéssel elindultunk, ki-ki a saját készítésű lámpásával. Énekelve, mondókázva vonultunk a Március 15-e térre, ahol már sokan vártak bennünket, hogy interaktív előadás keretében együtt elevenítsük föl Szt. Márton legendáját. S ahogy azt ilyenkor illik, libazsíros kenyérrel, hozzá lila hagymával megvacsoráltattuk a jelenlévőket. Nagyszerű, vidám estét töltöttünk együtt.

Pár napnyi pihenő után ismét felkerekedtünk, a Körös-Maros Nemzeti Park Sóstói-telepéig meg sem álltunk, ahol már várt bennünket Kotymán László természetvédelmi tájegységvezető, a nemzeti park néhány dolgozójával. Mire megérkeztünk, már elővezettek

egy három napos őshonos szürkemarha borjat. Az újszülött állatot körülvették és nagy szeretettel, odafigyeléssel simogatták a gyerekek. Megfigyeltük a téli tartási helyükön az anyaállatokat a többi kisborjúval. Néha azonban a „menő manókhöz” érkezik az óvodába vendég, mint például a Furfangos Bábszínház, A vajaspánkó című meseelőadásával. A mesefeldolgozás élménygazdagságát a gyerekek kacagása, a történettel való teljes együttélése igazolta. Az előadást követően kicsit megkapták a bábokat az ovisok, saját szemszögükből újrajátszották a mesét.

December 6-án, meglátogatott minket a Mikulás. A gyerekek elébe szaladtak, megölelték, úgy kísérték be a terembe. Bátran elmondták verseiket, ritmus hangszerrel kísérve szépen énekeltek neki. Voltak, akik kis rajzzal ajándékozták meg a Nagyszakállút, amivel nagy örömet szereztek. Ezután kinyílt a nagy zsák, s temérdek ajándék került elő belőle, közös játékok az óvodába, és mindenkinek személyesen édességekkel megrakott csomag, foglalkoztató könyvvel. De mi is gondoltunk a Mikulásra, meglepetésként - hogy a további hosszú utat is bírja erővel - süteménnyel és meleg teával kínálták az ovisok, ami kimondottan ízlett neki.

Köszönjük az együttműködést azoknak, akik már hoztak be az óvodába használt elemet, papírt, színes kupakot, ezzel megerősítve, támogatva bennünket környezettudatos nevelési elképzeléseinkben. Továbbra is nyitottak vagyunk erre a tevékenységre, bárkinél összegyűlik ilyen holmi, szeretettel fogadjuk. Köszönjük az egész éves támogatást, az intézményünknek nyújtott sok segítséget a fenntartónak, Kardoskút Község Önkormányzatának, Lengyel György polgármester úrnak, Varga Pál alpolgármester úrnak és a Képviselő-testületnek. Köszönjük óvodánk támogatását a Körös-Maros Nemzeti Park Sóstói-telepének, a Magyar Földgáztároló Zrt-nek, a Kardoskúti Faluszépítő és Turisztikai Egyesületnek, a Kardoskút Községért Közalapítványnak, a Barakk Bazárnak és a helyi művelődési háznak. Elkövetkezendő eseményeinkre is hívunk, várunk minden kedves érdeklődőt, kérjük, kövessék figyelemmel hirdeteinket, plakátjainkat!

Áldott, békés karácsonyt és boldog új évet kívánunk a gyerekek és az óvoda dolgozó!

Patócs Éva

Közel egy évtizedes klub az egészség jegyében

Lassan tíz éve, hogy elkezdtek az életmód klub foglalkozásokat. 2006-ban egy közös pályázaton - Ételed az életed - Kardoskút, Csanádapáca, Gerendás és Tarhos lelkes munkájának eredményeként nyertünk.

A közös vállalás az Ízek fesztiválja megrendezése volt itt, Kardoskúton. Hagyományörzésnek indult a remek hangulatú kulturális- és gasztronómiai bemutatkozás. Sajnos még egyszer sem sikerült újra a találkozót megszervezni. Saját vállalásunk, amivel szintén nyertünk, a konyhához konyhájának új felszerelési tárgyak beszerzése (gáztűzhely, vízmelegítő, konyhai eszközök) volt. Az önkormányzat segítségével maga az épület is megújult. Az eszközök beszerzésén túl vállaltuk, hogy újtára indítjuk az életmód klubot. Terveim között szerepelt a baba - mama konyha létrehozása. Valójában igazi életmód szemlélet váltásra már a csecsemőkorból kell elkezdeni a felkészülést. Megpróbálunk olyan ételeket adni gyermekeinknek, amely cukor-, gluténszegény és sok zöldséget, gyümölcsöt tartalmaz. Ám hosszú évek szükségesek, hogy ez a szemlélet beépüljön az életünkbe. Sajnos ez sem hozott sikert. Azonban középkorúak és idősebbek körében hamar népsze-



Fotó: Perendy Nóra

rűvé vált az egészséges táplálkozás igényének elsa-játítása. Nagyokat főztünk, sütöttünk - kiváltva a zsírt, a cukrot, a fehér lisztet egy sokkal egészségesebb formával. Be kell vallani, ebben a korban sokkal nehezebb a váltás az új dolgokra, de nem lehetetlen. Első körben a hagyományos, megszokott ételeket variáltuk egészségesebbé, megpróbálva megtartani a megszokott ízvilágot. Később teljesen új ízeket próbáltunk ki az egészség jegyében. Legtöbbször sikerrel. Az új ízeket egyszeri kóstolással nem biztos, hogy el lehet fogadni, de az elkészült ételek receptjeit mindenki megkapta, ott-hon újra megcsinálhatta, esetleg saját ötletével „fűszerezhetné”. A fűszerről jut eszembe: igen sok fűszert megismertünk zölden: bazsalikom, kakukkfű, lestyán, gyömbér, levendula, menta stb. Szárított fűszerek közül kiemelném

a frissen őrölt színes borsot. Remek aromája, íze kihagyhatatlan. A pályázati pénz kiapadása után saját magunk fizettük a főzéshez szükséges alapanyagokat. A siker egyik fokmérője, hogy ezután is teljes létszámmal dolgozott a kis csapatunk. A másik pedig az elkészült ételek elfogytak, sokszor repetáztunk is.

A foglalkozások 2-4 órát vettek igénybe alkalmanként, amely nem ment a lelkesedés rovására. Aztán volt egy kis szünet a klub életében, de ez idő alatt is sokat emlegettük az elményeinket. Nagyon jó társasági élet volt – megismerhettük a régi kardoskúti embereket, szokásaikat is. Az idén ősszel újra indult alapítványi pénzből - amelyből három alkalmat tudtunk finanszírozni. Azonban jövőre is szeretnénk folytatni saját anyagi forrásainkat is segítségül hívva. Szívesen

látnánk új tagokat is. Továbbra is szem előtt tartva az ókori mondást: „Ételed az életed!” Végezetül megosztom önökkel a pörkölt egészségesebb elkészítését.

Hozzávalók: csirke, bőr nélkül vagy sertés vagy marha hús zsírtól megfosztva, vörshagyma, fokhagyma ízlés szerint, paradicsom, paprika, őrölt fűszerpaprika, színes bors, só és kömény.

A hagymákat nagyon apróra felvágjuk, annyi vízben tesszük fel főni, ami jól ellepi. Fedő alatt puhára pároljuk, ha szükséges a vizet pótoljuk. Ha megpuhult beletesszük előbb az apróra vágott zöldpaprikát, majd a kockára vágott paradicsomot. Sózzuk, de csak módjával. Ha megpuhult, hozzátesszük a húst, fehéredésig kevergetjük. A húsból jól kioldódik a zsír, ez valójában elegendő lesz a jó pörköltözhöz. Rátesszük az őrölt paprikát és ízlés szerint a borsot. Ha szükséges, vizet adunk hozzá és fedő alatt készre főzzük. Az ily módon elkészített pörkölt finom, zsírszegény, sószegény és mégis ízletes. Köretként ajánlom a gerslit, a bulgurt és a barna rizst. A hagyma nem okoz gyomorégést, ezáltal fájdalmat sem. Próbálják ki!

Jó étvágyat hozzá!

Tibáné Hamvasi Zuzsanna

A művelődési ház utolsó negyedéves programjairól

Rendezvényekben gazdag időszakot zárhattunk le az utolsó negyedévben a művelődési ház szervezésében.

Október közepén hagyományteremtő szándékkal rendeztük meg idősebb Ramasz Imre neves pörköltfőző mester nevét viselő emlékestünket, amelyen az unokája, Lantos János és Imre bácsi rokona, Somogyi Antal főzték meg vendégeinknek a vacsorát - természetesen Ramasz-módra. Imre bácsi kedvenc alapanyagjából, a birkából készült pörkölt mellé a jóhangulatról Szakács József zenész gondoskodott. Az emlékesthez kapcsolódva fotókiállítást is bemutattunk a klubteremben, ahol Imre bácsi főzőtársaival, családjával, egy-egy jelesebb eseményen volt látható. Mint ahogyan az emlékest köszöntőbeszédében is elhangzott, a kiállítással a főzőmester mellett mindazon kardoskúti főzőkre is visszaemlékeztünk, akik együtt főztek vele, s sajnos, akik közül már többen nem élnek. A klubteremben az emlékesthez kapcsolódva a Hódmezővásárhelyi Mezőgazdasági Egyesület Agrár Szakosztályának Pásztorélet Kutatók Köre gyűjteménye is látható volt néhány napig. Köszönet érte a gyűjtőknek, külön Perényi János elnöknek, aki - mint Imre bácsi tisztelője - nagy gondossággal volt e kiállítási anyag iránt. Az est vendégei között köszönthettük Csordás Gábor fotóművészt Budapestről, akinek a Pusztáról és az ideai Fehértó napjáról készített filmjét az előcsarnokban láthatták az érdeklődők. Bízunk benne, hogy a teltházas rendezvénynek jövőre is sikere lesz.



Fotó: Csordás Gábor

Október 23-án, községi ünnepség keretében a Kardoskúti Főnix Kulturális Egyesület színjátszói és az óvodások közreműködésével tartottuk meg a Hősök Emlékművénél az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulójának ünnepi megemlékezését. Az ünnepi köszöntőt Fekete Zita kirendeltség-vezetőtől hallhattuk.



Fotó: VP

Immáron tizenegyedik alkalommal faragtuk ki töklámpásainkat a gyerekekkel és szüleikkel a művelődési ház Tökös buliján. Évről-évre egyre nagyobb érdeklődés mellett jövünk össze a falu tökfárgó versenyén. A 2006-os nyitó év után az idein már megközelítette a száz főt a résztvevők köre. A legkisebektől kezdve az általános iskoláskorúak és a középiskolások is örömmel jöttek el, közülük tizenegyen halloweenes jelmezükben faragtak. A délután kincskereséssel kezdődött a parkban kis ajándékokért. A faragás után töklámpás felvonulást tartottunk a tér körül, majd a fiatalok tánccal zárták az estét. Köszönetet mondok Pintér Erzsikének a vendégeinknek készített finom süteményeiért, a zenélésért Süle Imrének.



Fotó: VP

Folytatás a 10. oldalról.

Novemberben új programmal vártuk a település lakóit, a Márton naphoz kapcsolódóan. Egy teljes műszakban sült a liba kicsiknek és nagyoknak a kardoskúti Márton napi programon. Hagyományteremtő és közösség-erősítő összejövetelnek bizonyult a művelődési ház kezdeményezése, az első Márton napi ludasságok. Az egész délután a kikapcsolódás jegyében telt. A gyerekek több játékos foglalkozáson, állomáson gyűjthették össze az ajándékokért, az édességekért a pecséteket. A tánc, az interaktív Márton napi történet a kis óvodások mellett a nagyobb gyerekeket is megmozgatta. Az orosházi művelődési központ jóvoltából a „Galiba” - óriás társasjáték a gyerekek agytekervényeit is igénybe vette, hiszen furfangos kérdésekre kellett válaszolniuk a továbbhaladásért cserébe. A finom libás falatokhoz a felnőtteknek újbórl is dukált. A meghirdetett jelmezverseny és rajzverseny díjazottai is kiderültek a zsűrizés során. A közös délután sikerét a játékokon és a foglalkozásokon való együttes részvétel, a jókedvvel és vidám hangulattal megtöltött délután jelezte. Köszönet érte segítőimnek és a nagyszámú résztvevőknek. Remekül telt az első Márton napi ludas napunk!



Fotó: VP

A rendezvény főtámogatói:

Stelbaczki Sándor és családja, az Orosházi Nagycsaládok Egyesületének tagjai és Benedek Szilvia elnök, Nagyné Szöllősi Teréz, Fáneci István, Szemenyei Sándor, Lengyel György.

A rendezvény további segítői:

Szűcsné Móga Borbála, Patócs Éva, Kürtiné Rácz Anikó, Szöllősi Béláné, Zsigovicsné Erzsike, Simon János, Májer Erzsike, Csáki Erika, Süle Antal, Geiszt László, az Özse család és még sokan mások.

A novemberi Katalin-Erzsébet bál az idén is nagy sikerre tartott számot, amellyel lezártuk a karácsonyig tartó zenés rendezvényeinket. Az adventi időszakot az első gyertyagyújtás alkalmával kezdtük el a művelődési ház előtt felállított nagy adventi koszorú előtt, amelyen az önkormányzat és intézményeinek dolgozói adtak ünnepi műsort, majd Pápai Attila evangélikus lelkész lobbantotta fel az első lángot. A második hétvégén a helyi színjátszóink műsorával, s Nagy Zoltán református lelkész gondolataival folytattuk az adventi időszakot. A harmadik gyertyagyújtás alkalmával a Radnóti Nyugdíjas Klub tagjai verseltek, énekeltek Nagy Ferenc plébános úr beszéde előtt. A negyedik gyertyát a községi karácsonyi ünnepség keretében gyújtja meg Laczki János evangélikus lelkész. Támogatóinknak ezúton is szeretnék köszönetet mondani: az adventi koszorúhoz a fenyőágakat Góghné Dán Rozália és családja biztosította, az ünnepségek szeretetvendégségének főtámogatója volt a Mol Nyrt., továbbá a Gádoros Takarékszövetkezet és Tibáné Hamvasi Zsuzsanna védőnő.



Fotó: VP

A községi karácsonyi ünnepséghez köszönjük a MOL Nyrt. támogatását és a Kardoskút Községért Közalapítvány anyagi segítségét illetve Molnár Sándorné Jolikának a felajánlott fenyőfát.

A 2016. évet a szilveszteri mulatság zárja le december 31-én, amelyre már minden jegy elkelt.

VNB

Régi-új elnök a Kardoskúti Polgárőr Egyesület élén



Török Attila öt éves mandátuma az idei év őszén lejárt, ezért a törvényes működéshez össze kellett hívni az egyesület tagságát, hogy elnököt válasszon.

A tagság egyhangúlag újabb öt évre bizalmat szavazott Török Attilának, akiről előző lapszámunkban is olvashattak Olvasóink. A közgyűlés előtt néhány héttel két taggal bővült a helyi polgárórség. Két helyi fiatal tett le sikeres írásbeli vizsgát D. Tóth Máté körzeti megbízott és Török Attila elnök előtt. További eredményes munkát és szolgálatot kívánunk mindannyiuknak!

Írta és fotó: Vargáné Neller Borbála

AGRÁR FINANSZÍROZÁSOK

A Gádoros Takaréknál számos olyan finanszírozási forma elérhető, amellyel a legmagasabb szinten tudjuk kiszolgálni az agráriumban tevékenykedő ügyfeleink igényeit.

- Államilag támogatott finanszírozások (Agrár Széchenyi Kártya)
- EU-s pályázatok előfinanszírozási lehetőségei
- Közvetlen agrártámogatások (pl: SAPS) előfinanszírozási lehetőségei
- NHP hitelprogram (fix évi 2,5%-os kamaton)
- Gép lízingek akár fix 2,5%-on
- Faktor termékek (követelés finanszírozás)

A konstrukciók a Gádoros Takaréknál valamennyi Békés megyei fiókjában elérhetők, munkatársaink készséggel állnak ügyfeleink segítségére. Kiemelt ügyfélkapcsolati rendszerünknek köszönhetően felkeressük Önt telephelyén, ha Önnek ez segítséget nyújt.

Kérjen ajánlatot tőlünk az alábbi célok megvalósításához:

- termőföld vásárlás (akár állami akár magán tulajdonból)
- telephely vásárlás vagy korszerűsítés
- gép beszerzések (akár hitel vagy lízing formában)
- készlet beszerzések, áru feltöltések
- napi folyamatos likviditás biztosítása
- EU-s pályázatok teljeskörű pénzügyi lebonyolítása

A tájékoztatás nem teljes körű és nem minősül üzleti ajánlatnak. A Gádoros és Vidéke Takarékszövetkezet a hitelbírálat jogát minden igénylés esetén fenntartja. Az fenti termékek kondícióját és díjait megtalálja a Takarékszövetkezet üzlethelységeiben, valamint a Takarékszövetkezet honlapján (www.gadorostakarek.hu) közzétett Üzletszabályzatokban és Hirdetményekben. Bővebb tájékoztatásért forduljon munkatársainkhoz!

GÁDOROS

TAKARÉK

Keresse szakértő munkatársainkat a Gádoros Takaréknál Békés megyei fiókjában, vagy látogasson el weboldalunkra!

Kapcsolat:

Kardoskút, Petőfi u. 15.

Tel.: 06-30-687-7563

kardoskut@gadorostakarek.hu

www.gadorostakarek.hu  [FACEBOOK.COM/GADOROSITAKAREK](https://www.facebook.com/gadorositakarek)